

基层岗位一干就是21年

巡警周鹏被誉为“拼命三郎”

本报记者 于飞 通讯员 孙飞 李宇航


齐鲁最美警察

作为一名巡警,处于公安部门最基层的岗位,大街就是他的办公室,他面对的犯罪具有很强的突发性和随机性,要求他具有极强的应变能力,来应对危险,从警21年他一直都坚守在这个最艰苦的岗位上,他就是烟台市公安局福山分局巡警大队教导员周鹏。连续三年被评为“全市人民满意政法干警”,是“福山道德模范”,荣立个人一等功1次、二等功2次、三等功1次。

冲锋在前

与犯罪分子展开生死搏斗

2015年5月份,发生多起丢车案件,左腿刚做过手术的周鹏,带领队员在停车场附近蹲点守候,适时抓捕。晚上7点左右,他发现一个年轻男子低头猫腰,悄悄溜进医院大门后院,拿出作案工具剪断一辆摩托车的链锁,正准备将摩托车盗走。此时,守在一旁的周鹏箭步冲上,准备抓捕,犯罪嫌疑人突然起身,惊恐地掉头就跑。周鹏冲在前边带头追趕,在快要追上时,犯罪嫌疑人突然拿出匕首,疯狂乱舞威吓周鹏,扬言要与其拼命。周鹏见状毫不退缩,强忍左腿疼痛,咬紧牙关与其搏斗,一番较量后,与战友将犯罪嫌疑人彻底控制。

就在犯罪嫌疑人被带走的一瞬间,他再也忍不住左腿的疼痛,一下摔倒在地。被战友火速送往医院,经诊断:左腿膝盖韧带撕裂,需手术治疗,由于伤口长达6厘米,缝了十几针。

他敢于拼搏的精神,深深地感染着每一个队员,周鹏被大家亲切地称为“拼命三郎”。

认真钻研

脑子里绘就了一张“活地图”

巡逻岗位处在公安机关维护治安、巡逻防控、服务群众的最前沿。作为一名巡警,必须对全区的道路、街巷了然于胸。为此,周鹏细心总结,开动脑筋,深入调研,精心绘制,城区24条主干道,379条小巷道,83个居民小区,在周鹏的脑子里编制成一张“活地图”。

2013年9月15日,正在带队巡逻的周鹏注意到一辆黑色轿车车门血迹斑斑,遂驱车紧跟,可疑车辆察觉出异样,掉转车头拐进小巷,凭借对此路口的熟悉,周鹏没有像其他人一样绕路对其堵截,而是立即抄小路上前,堵住了可疑车辆的必经过道,片刻就把两名犯罪嫌疑人抓获。

经查,两名犯罪嫌疑人正是流窜作案多起的偷盗牲畜团伙成员,后经连夜审查、乘胜追击,一举打掉了以范某、孙某为首的6人偷盗牲畜团伙,带破案件11起,为老百姓找回被盗牲畜37头,挽回经济损失8万余元。

周鹏是通过什么诀窍把福



“拼命三郎”周鹏。通讯员供图

山的大街小巷都摸透的,他说:“前10年,都是用脚步量出来的。福山当地人没去过的地方,我都走过了。”

大胆探索

成为赫赫有名的“便衣神探”

2010年,为了有力打击犯罪,福山分局成立了“便衣队”,在周鹏的带领下,“便衣队”取得了突出的成绩。2012年6月29日夜晚,周鹏带领3名便衣队员在蒲湾居委会附近蹲守,发现两名形迹可疑男子,四人立刻成包围队形,将他们拦住盘查。当周鹏与其中一名戴眼镜的男

子目光相对时,发现该男子精神恍惚,目光躲躲闪闪,在询问过程中,该男子支支吾吾,语无伦次。对犯罪分子有着多年研究,并深谙犯罪心理学的周鹏,脑海里迅速闪过一个判断:此人有重大嫌疑。周鹏立即加大盘查力度,在这名男子身上搜出弹簧跳刀和1卷胶带,从另一嫌疑人身上也搜出了弹簧跳刀。后经审查确认,福山两起抢劫案皆为这两名犯罪嫌疑人所为,两起抢劫案成功告破。

20年从警路上,巡逻、识别、盘查、抓捕,从一名“门外汉”变成了“便衣行家”,他经过实践,探索总结出“错时巡防

法”“支线延伸法”“张网捕雀法”“鸣弓惊鸟法”“瓮中捉鳖法”五大战法。分局将这一套巡查模式命名为“周鹏巡防工作法”,在全区公安机关推广,成为指导全区巡逻防控工作的法宝,有效提升了防范打击效能。20年来,周鹏带领队员盘查各类可疑车辆11.8万台次、可疑人员15.6万人次,参与治安清查行动400余次,缴获管制刀具1500余把,收缴非法宣传品1.2万余件。凭借一张“活地图”和“神眼”,成功抓获各类违法犯罪分子1600名,公安部网上逃犯17人,打掉犯罪团伙75个,为群众挽回经济损失268万元。

2015烟台金融 保险 口碑榜活动正式启动

哪家金融企业口碑好?期待你投票

2015年伴随着央行多举措推动利率市场化,中国的金融改革如火如荼。

在此大背景下,山东“金改”也在向纵深发展,大多数金融机构,包括银行、保险、券商及其他非银机构紧跟步伐,从内部结构、产品创新到对客户服务,都有了很大提升,百姓在金融行业改革中也得到了实惠。在口碑榜红榜上,将根据市民的投票对这些表现优秀的金融机构进行展示。

但是,部分金融机构在改革的疾风大浪中,变革速度缓慢,产品和服务无法给百姓带来良好的体验,反而给百姓的生活带来困扰,为了督促这些金融机构优化服务,本次口碑榜还设置了黑榜,通过与市民直接“对话”,反映大众心声,为百姓选择金融机构提供依据。

齐鲁晚报《今日烟台》将针对上榜金融机构开通多种投票渠道,通过报纸、网络、微信、短信、电话等投票方式,全民参与评选,并向社会隆重推介上榜优秀企业和产品。对市民身边这些突出者进行梳理和盘点。

投票方式:

即日起,市民可通过以下方式举荐您心目中的金融机构:

1、微信互动:添加齐鲁晚报“今日烟台”微信公众号(jinriyantai),

发送“红榜+金融机构名称+上榜理由”或“黑榜+金融机构+上榜理由”。

2、微博互动:通过新浪微博关注@今日烟台,发送“红榜+金融机构+上榜理由”

或“黑榜+金融机构+上榜理由”。

3、短信互动:发送“红榜+金融机构+上榜理由”或“黑榜+金融机构+上榜理由”至18660095718 18663837026。



微信



微博

对于积极参与提名举荐和投票,并且理由翔实的读者,本报将有精美礼品赠送。